

文明城市咱的**家**

## 我们的节日——重阳节

## 高龄老人收到节日大礼包

本报讯（记者 罗锐）10月22日，由市慈善总会和市残联共同开展的重阳节向全市百岁老人和高龄残疾老人送关爱暨慈善志愿服务月活动启动。记者获悉，此次活动为我市百岁老人和高龄残疾老人等发放

慈善慰问金共29.1万元。本次活动以“情暖夕阳·爱心敬老”为主题，旨在进一步传承中华民族尊老敬老传统美德，弘扬爱老助老社会风尚，在全社会营造尊敬、关爱和帮扶老人的良好社会风尚。市慈善总会负责人介绍，

经过摸底调查，目前全市城乡共有百岁以上老人87名、90岁以上的高龄残疾老人362人，此次为百岁老人每人发放慰问金1000元、为90岁以上的高龄残疾老人每人发放慰问金500元。同时还为三所养老机构和部分社区老人发放

了慰问金。

据了解，慈善志愿服务月期间，还将举办有益于老年人心理和身体健康、人身安全等内容的知识讲座，并组织志愿者深入农村、社区、养老院、敬老院等地，开展多种形式的志愿服务活动。

本报讯（杨妮）10月23日，一场别开生面的迎金秋、庆重阳系列活动在太白县鹦鸽镇柴胡山村村委会广场火热进行，200多位老人欢聚一堂，听戏曲、品美食、赏红叶，度过了一个热闹的重阳佳节（见右图）。

随着《回荆州》《三娘教子》等多部经典秦腔剧目轮番上演，会场氛围不断升温。戏台一旁的摊位前，面皮、凉粉、羊肉泡等特色吃食和百货用品也令人目不暇接，人们在观看惠民演出的同时，采购商品、品尝美食，人人脸上喜笑颜开。

据介绍，鹦鸽镇政府的这次活动由柴胡山村承办，活动专门邀请了剧团和省内秦腔名家，在重阳节这天为村里老人带来精彩大戏，专场演出也吸引了不少其他镇

听戏曲 品美食 赏红叶  
太白县鹦鸽镇开展丰富多彩的敬老活动

的村民和外地游客前来观看，人们在浓浓戏韵中度过了一个有“文化味儿”的重

节。与此同时，镇上主办的药王谷赏红叶健步行活动也同步举行，众多健步行爱好者

共聚药王谷风景区，游药王古道、赏金秋红叶，共度重阳佳节。

渭滨区新民路社区40余位老人  
赛场显身手

为了让更多老年人走出来、动起来、乐起来，10月23日，渭滨区经二路街道新民路社区邀请辖区40余位老人，开展以“余热映初心，运动暖桑榆”为主题的老年人趣味运动会。运动会共设置了乒乓球往返走、打保龄球、套圈等7个比赛项目。在赛场上，老人们大显身手，或对准方向专心致志地套圈，或找准角度全神贯注地投球击瓶，全心全意投入比赛，整个活动过程充满了欢声笑语。（王茜）

岐山县蔡家坡镇开发区社区  
爱心义剪  
情满重阳

10月20日，岐山县蔡家坡镇开发区社区开展“传承孝道周礼文化 情满重阳桑榆金辉”主题活动，为辖区60余位老人开展爱心义剪。活动中，志愿者们询问老人对发型的要求，与老人拉家常，现场一片和谐温馨气氛。看着志愿者们为自己剪出的满意发型，老人们乐得合不拢嘴，纷纷为社区点赞。（王菁）



## 善用微信群 便民有温度

韩正强

近日，凤县河口镇下坝村一条寻找AB型血的消息，在微信群发出后，引起了各方积极响应，在极短时间内就为患者找到了合适的血小板。这里要为那些热心人点赞，笔者以为，要善用各种微信群，让微信群更暖心、贴心，成为便民的好帮手。

随着网络技术的广泛应用和手机的普及，微信群已成为方便工作、相互交流的一个重要手段。然而，一些基层单位在群内频发各种通知、指令，使微信群变得十分“高冷”和单一，因而造成部分群众有了一定疏离感。微信群是一种工具，在注重高效便捷的同时，要用心注入“温度”，通过一件件暖心事，吸引更多群众参与进来。

远离高与冷，增加亲和力。基层的微信群，不仅仅是工作群，它还是联系群众的“连心群”。村、社区的工作第一时间在群里发出来让群众知晓和参与，同时还要通过微信群来倾听广大群众的意见和建议，特别是外出务工群众的声音。要学会运用微信群高效、互动等特点，尽量避免“高冷”和生硬，围绕老百姓关心的事设置阶段性话题，引导调动大家发言的积极性，让微信群活跃起来。对

一些群众提出的问题，要及时回应，态度上也要跟见面一样热情周到，尽可能运用群众语言，把政策、办法讲透讲好，让微信群成为百姓网上的家，成为基层单位与群众同喜的平台。

善用微信群，助民与便民。过去，基层老百姓有啥困难，不是上门找基层干部，就是打电话求助。近几年，微信群的建立，使老百姓多了一个求助的途径。凤县河口镇下坝村一患者急需AB型血的消息在微信群发出后，很快得到镇村网格微信群内干部群众的回应，十多人报名献血就是一个很好的例证。这样的例子不少，笔者在凤翔、金台等地采访时发现，当地利用微信群解决群众生产生活困难的事有很多。网络时代，人们的生活习惯及思维方式悄然改变，微信群已成为体察群众冷暖的一种新方式。哪里路不通，谁家急需帮助，在群里第一时间便可知晓，因而便民更加快捷。这样的暖心事多了，微信群的吸引力会进一步增加。

便民“微服务”，贴心“零距离”，让微信群里便民服务再多些，与群众心贴得更近些。

## 我市举办秦腔艺术人才培训班

本报讯（记者 麻雪）10月23日，“宝鸡市秦腔艺术人才培训班”开班，来自全市12个县区的专业秦腔演员和秦腔爱好者100余人参加培训。此次培训班是我市戏剧界近年来规模最大、规格最高的一次培训活动。

此次培训由市文联主办、市戏剧家协会、市职工秦腔艺术团承办，旨在培养优秀中青年秦腔艺术人才，促进我市戏剧艺术事业繁荣发展。培训中，中国戏剧梅花奖获得者、省戏剧家协会副主席惠敏莉以《千年大秦腔·百年易俗社》为题，就中国戏曲

艺术发展历程展开讲解，并从秦腔艺术的基本特征、音乐唱腔、角色行当等方面作以展示。中国戏剧梅花奖获得者、陕西省戏曲研究院二团党支部书记、团长李小锋以《戏文：是一首人生的诗》为题，以诙谐幽默的语言向学员们阐释了戏文里的文化和戏文外的人生。

市戏剧家协会将以此次培训为契机，开展更多专业性、普及性、贴近戏剧艺术工作者和爱好者需求的创作、研讨、培训、交流、展示活动，推动我市优秀戏剧作品和表演人才不断涌现。

信用惩戒显威  
“老赖”主动还款

本报讯（记者 米静）近期，扶风县人民法院执行局通过冻结被执行人名下的银行账户、微信账户，并向其明理释法后，迅速执结了一起执行案件，成功追回案件款。

2022年6月的一天，被告王某某驾驶一辆三轮车，沿107省道由东向西行驶至扶风县召公镇召公村东南组路口左转弯时，与同向行驶的郑某某驾驶的无号本田牌二轮摩托车相撞，造成郑某某受伤。扶风县公安局交通管理大队认定王某某与郑某某承担同等责任。郑某某受伤后，在扶风县人民医院住院治疗10天。同年8月，郑某某向扶风法院起诉王某某。法院经审理查明，

依法作出判决，判决王某某向郑某某支付24775.78元。判决生效后，王某某迟迟不履行义务。几个月后，郑某某向法院申请强制执行。

立案后，法院依法冻结了王某某名下的银行账户、微信账户，并对其名下的不动产等信息进行了调查。王某某起初还觉得无所谓，但当他在出行、消费、银行贷款等生产生活的各个方面屡受限制后，这才意识到事情的严重性。没多久，王某某主动联系执行局，希望法院可以组织双方调解，尽快处理此案。最后在执行干警的调解下，郑某某放弃部分案款，王某某将剩余款项转付郑某某，该案最终执行完毕结案。

（上接第一版）在引领新风尚中展现巾帼独特作用，在提升新境界中创造巾帼出彩人生，以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌，在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。各级妇联组织要坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路，认真履行引领、服务、联系职能，为党的事业凝聚巾

帼之力、汇集巾帼之智。中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺

词指出，新征程上，群团组织要坚持和加强党的全面领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路，以新的伟大奋斗打开群团事业发展新天地。大会主席团常务主席黄晓薇代表中华全国妇女联合

会第十二届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 动员引领广大妇女为强国建设民族复兴而团结奋斗》的报告。报告分为5个部分：矢志不渝跟党走的中国妇女和妇联组织；用习近平新时代中国特色社会主义思想指引中国妇女事业新征程；为强国建

设、民族复兴勇担巾帼使命；在新的赶考路上推动妇联工作高质量发展；锻造适应中国现代化要求的妇联组织。大会以书面报告形式向代表提交了《中华全国妇女联合会章程（修正案）》草案，请代表审议。中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国

政协、中央军委有关领导同志出席会议。中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，部分在京部级女领导干部和全国妇联老领导，首都各界妇女代表等参加开幕式。